

НЕТ ПРАВА НА ДЕФИЦИТ **ФИНАНСЫ**

■ **Бюджетные деньги должны работать, а не лежать без дела.**

МИНУС ЧЕТЫРЕ МЕСЯЦА

- На разных уровнях много говорили про ликвидацию бюрократизма на этапе согласования союзных программ, похоже, есть прорывы?

- До последнего времени существовало правило, что сначала утверждают проект концепции программы и только потом идет согласование программы и ее финансирования. Это была практически двойная работа. Теперь мы первый этап изъяли. Ожидаем сокращения срока согласования минимум на четыре месяца.

- По итогам 2022 года образовался профицит союзного бюджета - девятьсот миллионов рублей. С точки зрения обывателя, дефицит - это плохо. А профицит, получается, хорошо?

- Мы, по нашему положению, просто не имеем права создавать дефицитный бюджет Союзного государства. Желательно, чтобы оставался ресурс для финансирования новых программ, проектов и мероприятий.

- Уже известно, на что пойдут средства?

- В конце декабря была сессия ПС, на которой мы рассматривали и утверждали бюджет СГ на 2023 год. Постоянный Комитет СГ сообщил нам, что четыре программы уже в большой степени готовности. И если Совмин утвердит их до 1 октября, профицит бюджета позволит начать финансирование уже в 2023-м. На первый год, согласно паспортам программ, необходимо 843 миллиона рублей.

Кроме того, часть профицита может пойти на уже упомянутое мной восстановление воинских захоронений.

ТРАТЫ ПО НАЗНАЧЕНИЮ

- То есть учтено все до копейки?

- Деньги бюджетные, конечно, до копейки. Мы строго следим, чтобы не было даже попыток увода средств на посторонние мероприятия. В целом мы понимаем алгоритм, в котором работаем, в плане расходования. И четко осознаем - их должны тратить по назначению. В течение этого года мы поднимали вопросы об эффективности реализации нескольких программ, на которые уже потратили около шестидесяти пяти миллиардов рублей.

Кто оценивает ее?

- Такая задача стоит перед всеми комиссиями, госзаказчиками, реализацию программ оценивают контрольные органы СГ и Совмин. У нас ведь есть серьезные программы и в космической области, и в оборонной, радиоэлектронике, в сфере сельского хозяйства. Результаты очень важны для обеих стран.

Недавно состоялась встреча Госсекретаря СГ Дмитрия Мезенцева и Президента Беларуси. На ней прозвучала информация, что 28 союзных программ уже выполнены на семьдесят процентов. Могу подтвердить, что восемь программ, которые находятся в ведении нашей комиссии, реализуются очень активно. Александр Лукашенко высказался за то, чтобы создать новый блок программ, рассчитанный на трехлетку - с 24-го по 26-й год. Перспективы хорошие. Думаю, нашей комиссии работы прибавится.

■ **Статус звезды не дает права лить грязь на страну.**

- Каково ваше отношение к тем, кто уехал после начала спецоперации? Вот, например, Пугачева называет Россию не иначе как «этот страна».

- Я читал выдержки из ее интервью. Что тут скажешь? Если страна тебе дала все, ты не имеешь права ее обиживать. Макаревич* вон договорился до того, что это не они, мол, уехали из России, это «Россия уехала от вас». С целой страной себя ассоциируют!

А что творит Галкин*? Его отец - генерал-полковник, начальник главного бронетанкового управления, заслуженный человек. А эта дрянь на концертах кричит: «Слава Украине!» Кем вы себя возомнили, кому там нужны, по большому счету?

- Нужно ли лишать таких гражданства?

- У нас это не предусмотрено законом. Хотя, возможно, стоит об этом подумать. Гражданство в любой стра-



Михаил ФРОЛОВ/Крепеда.ру
Сотрудничество в космосе связывает Россию и Беларусь уже многие десятилетия.

ВОЗРОЖДЕНИЕ ИДЕАЛОВ

■ **Воспитывать нужно с детства. Советская литература и НВП в этом не будут лишними.**

- В школьную программу хотят вернуть изучение патриотических книг, которые оттуда выкинули в девяностые, и даже добавить новые. Это «Как закалялась сталь» Островского, «Молодая гвардия» Фадеева, «Брестская крепость» Смирнова и другие. Как относитесь к этому?

- Для того чтобы оценить пользу, которую приносит патриотическая литература, написанная советскими классиками, не надо быть филологом или педагогом. С позиции прожитых лет скажу однозначно - решение правильное. Какие-то утраченные ценности нужно вернуть современному школьнику. Любовь к своей стране, гордость за нее не приходит просто так.

- А что вы скажете о возращении НВП - начальной

военной подготовки? Против этого выступают даже некоторые родители.

- У нас всегда найдутся те, кто протестует - из серии «а старуха против!». Лично я - за. И не только потому, что сам военный и прослужил 28 лет. Если мы хотим, чтобы наши дети понимали смысл таких слов, как долг и дисциплина, чувство локтя,

Ребята из патриотического клуба Первоуральска читали правильные книги.



Алексей БУЛАТОВ/Крепеда.ру

ОБРАЗОВАНИЕ

то элемент, пусть небольшой, начальной военной подготовки в школе должен быть. Дело тут не в умении быстро разобрать и собрать автомат. А в идеологии, подведении ребят к осознанию того, что означает понятие Родина, ценность земли, на которой они живут. Патриотизм должен быть не на языке, а в душе - как вера в Бога.

«КЕМ СЕБЯ ВОЗОМНИЛИ?»

не - это привилегия. Зачем же ее оставлять тому, кто этого не ценит? Возможно, стоит ввести такую крайнюю меру, когда страна публично отказывается от услуг предателя. Но тут главное - не переборщить, подходить

ПСЕВДОЭЛИТА

очень избирательно, индивидуально.

- А что делать с молодежью, которая покинула страну?

- Тут важно понимать, что в отъезде, а по сути, в бегстве этих молодых людей есть и недоработка государства,



Два иноагента и одна зарвавшаяся примадонна решили, что они и есть совесть нации.

соцсети

общества. Мы не смогли привить им понимание, что в тяжелый час для Родины нужно быть вместе с ней. Видимо, часть из них вообще не считают Россию своей страной, не чувствуют эту связь.

- И что же, их перевоспитывать?

- Многих перевоспитает сама жизнь. Кто-то вернется, а кто-то будет кочевать в поисках лучшей доли. Я - председатель группы по взаимодействию с парламентом Казахстана - страны, куда отправились многие релоканты. И мы по каналам обратной связи видим, как у них складывается ситуация. Ну, поехали они. А жить на что? Ладно если ты квалифицированный айтишник. А если работал в конторе «Рога и копыта» - кто тебя возьмет? А таких как раз подавляющее большинство. Хорошо, что есть еще шанс вернуться и достойно жить в своей стране. Еще раз повторю - к откровенным предателям нужно принять жесткие меры. Но всех записывать во враги не нужно.

* Признаны иноагентами.